

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического
комбината имени В. И. Ленина

№ 58 (5661)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 15 мая 1975 года
Цена 2 коп.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Бригады всех мартеновских печей боролись за право принять участие в юбилейной плавке, посвященной 30-летию Победы в Великой Отечественной войне. В числе победителей и бригада сталевара В. В. ГУДИНА с 14-й мартеновской печи.

НА СНИМКЕ: участники плавки — подручный сталевара Николай Петрович ВОРОБЬЕВ, сталевар Владимир Васильевич ГУДИН, подручные Виктор Александрович РЕСИН и Сергей Михайлович БУШУЕВ.

Фото Н. Нестеренко.



XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Широкую поддержку на комбинате нашла инициатива старшего оператора блюминга № 2 А. А. Сотникова, выступившего с призывом развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу очередного, XXV съезда партии, за право рапортовать первыми о своих достижениях. Трудящиеся комбината, коллективы бригад, участков, цехов и производств, поддерживая ценное начинание новатора, в эти дни принимают повышенные социалистические обязательства; определяют высокие рубежи с тем, чтобы встретить это знаменательное событие в жизни советского народа новыми трудовыми победами. Часть из этих обязательств публикуется ниже.

ЛИСТОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ № 1

Трудящиеся листопрокатного цеха № 1 с воодушевлением встретили весть о предстоящем проведении XXV съезда КПСС. Такие знаменательные события в жизни нашего государства советские люди привыкли встречать большими трудовыми успехами.

1975 год — год 30-летия Великой Победы, завершения достижений девятой пятилетки. Он является годом подготовки к десятой пятилетке — пятилетке качества и повышения эффективности производства. От того, как мы будем работать в 1975 году, зависят и будущие успехи.

Умело используя оборудование, внедряя передовую технологию, совершенствуя профессиональное мастерство, коллектив цеха добился высокой производительности стана «1450» в первом квартале 1975 года: изготовлено сверх плана 16 000 тонн горячекатаного листа, выдано 3 500 тонн сверхпланового готового проката.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС, коллектив трудящихся цеха берет на себя следующие обязательства: выдать сверх плана по горячему прокату 6 000 тонн высококачественного листа, в том числе к Дню металлурга — 1 500 тонн; выдать сверх плана готового проката 3 000 тонн; выполнить план по производительности труда на 102 процента; к 58-й годовщине

Великого Октября достичь уровня производства на стане, запланированного на 1976 год; постоянно повышать профессиональную и техническую подготовку трудящихся, обеспечить высокую культуру производства на каждом рабочем месте; реконструировать загрузочный рольганг перед печами № 1 и № 2; ввести в работу систему автоматического регулирования толщины полосы; реконструировать рамы толкателей печей № 1 и № 2.

Мы призываем всех трудящихся комбината работать так, чтобы успешно завершить пятилетку и достойно встретить XXV съезд партии.

МАРТЕНОВСКАЯ ПЕЧЬ № 14

Стремясь достойно встретить XXV съезд КПСС, поддерживая инициативу старшего оператора блюминга № 2 А. А. Сотникова, коллектива 35-го двухканального сталеплавильного агрегата и сталевара М. Г. Ильина, сталеплавильщики мартеновской печи № 14 пересмотрели ранее принятые обязательства и решили выдать сверх годового плана 3 500 тонн стали вместо 2 500 тонн; добиться выпуска плавков по заказам в месячном разрезе на 100 процентов вместо 99 процентов; снизить брак на 250 тонн; добиться выпуска плавков с нетранзитом не более 4 процентов; снизить расход топлива на 1,5 килограмма на тонну стали; работать без травм и аварий.

Мы призываем всех сталеваров Магнитки поддержать

инициативу А. А. Сотникова и увеличением производства металла без дополнительных затрат, улучшением его качества достойно встретить XXV съезд нашей партии.

По поручению коллектива сталевары В. Журавлев, М. Полехин, В. Варакин, Р. Магас.

БРИГАДА ОГНЕУПОРЩИКОВ ЦРМП

С чувством глубокого удовлетворения восприняли члены нашей бригады постановление Пленума ЦК КПСС о созыве очередного, XXV съезда КПСС, который откроет новые горизонты творческого созидания, вооружит советских людей программой новых свершений. Мы благодарны партии, ее Центральному Комитету за настойчивую и последовательную борьбу за мир на планете, за заботу о постоянном росте благосостояния советских людей, экономическое могущество Родины.

Следуя нашей замечательной традиции отмечать партийные съезды ударной трудовой вахтой, поддерживая инициативу старшего оператора главного поста блюминга № 2 А. А. Сотникова, мы, огнеупорщики, решили пересмотреть ранее принятые обязательства на 1975 год и берем на себя следующие повышенные обязательства: выполнять нормы выработки на 140 процентов; все работы на ремонтах металлургических печей производить только с

оценкой «хорошо»; экономить на ремонтах металлургических печей за счет использования в кладке бывшего в употреблении кирпича 300 тонн огнеупоров; экономить не менее 1000 рублей за счет поданных и внедренных рационализаторских предложений; соблюдать культуру, эстетику и чистоту на рабочих местах. Наша цель — добиться присвоения звания «Бригада коммунистического труда имени XXV съезда КПСС».

В. Будчан, бригадир огнеупорщиков; А. Загитов, В. Яковлев, К. Смирнов, М. Хазов, В. Кокарев, В. Усков — огнеупорщики цеха ремонта металлургических печей.

БРИГАДА № 3 ЭКСКАВАТОРНОГО УЧАСТКА

За прошедшие 4 месяца 1975 года коллектив нашей бригады выдал сверх плана 21 тысячу тонн готовой руды. Новый подъем творческих сил в нашем коллективе вызвало постановление Пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда нашей партии. Поддерживая почин старшего оператора главного поста второго блюминга и готовясь достойно встретить XXV съезд КПСС, коллектив бригады № 3 экскаваторного участка обязуется добыть ко дню открытия съезда 35 тысяч тонн сверхплановой готовой руды, увеличить содержание железа в готовой руде выше технических условий на 0,2 процента; повысить производительность экскаватора в смену на 60 тонн.

Мы решили ко дню открытия съезда сделать нормой лучшие производственные достижения нынешнего года. Призываем все бригады экскаваторного участка организовать соревнование за наилучшие трудовые подвиги (Окончание на 2-й стр.)

В ПЕРЕДИ — НОВЫЕ ЗАДАЧИ

В СССР за четыре года пятилетки общая экономия от использования в производстве изобретений и рационализаторских предложений составила 14,4 миллиарда рублей. Это — большая творческая победа миллионов новаторов производства — рабочих, ученых, инженеров и техников, отдающих свои силы, знания и талант на совершенствование производства, создание новой техники и прогрессивной технологии.

В достижениях этих высоких результатов есть немалый вклад изобретателей и рационализаторов нашего комбината, внесших в рационализаторскую копилку 9-й пятилетки 102,9 миллиона рублей при обязательстве 95 миллионов. Эта экономия получена за счет использования в цехах комбината 43 тысяч рационализаторских предложений и 257 изобретений, в разработке которых ежегодно принимали участие около 10 тысяч новаторов производства.

Достигнутым успехам изобретательской и рационализаторской работы на комбинате способствовала всесторонняя организационная работа хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций по развитию технического творчества трудящихся, массового социалистического соревнования за успешное выполнение принятых обязательств. Действующие на комбинате условия социалистического соревнования на лучшую постановку работы по рационализации и изобретательству охватывают все те вопросы, которые способствуют дальнейшему развитию технического творчества во всех звеньях производства, активизируют деятельность всех изобретателей и рационализаторов, помогают совершенствованию методов и форм руководства этой работой со стороны начальников цехов, руководителей участков и служб.

Одним из главных направлений в работе по развитию творческой активности трудящихся в последние годы было вовлечение рабочих и инженерно-технических работников в рационализаторскую и изобретательскую работу путем организации смотров и конкурсов, широкого ознакомления их с патентной литературой и с основами патентования.

Не менее важным элементом в творческой работе трудящихся комбината была ее направленность на разработку и внедрение в производство изобретений и рационализаторских предложений по механизации трудоемких работ и автоматизации технологических процессов, по интенсификации производства и улучшению качества выпускаемой продукции, по сокращению брака и иных непроизводительных потерь на всех переделах производства и уменьшению расхода сырья, топлива, электроэнергии. Значительное место в творческой работе заняли вопросы по оздоровлению условий труда и улучшению техники безопасности. За истекшие четыре года пятилетки разработано и внедрено в производство около 2,5 тысячи предложений, направленных на облегчение труда, улучшение условий труда и техники безопасности. Наиболее ценными являются предложения, разработанные коллективными творческими бригадами, в состав которых входят инженеры, техники, опытные рабочие. Значимость предложений, разрабатываемых коллективными творческими бригадами,

можно показать на следующих примерах.

На агрегатах горячей резки № 2 и № 3 пятого листопрокатного цеха отсортировка листов по разнотолщинности производилась на основании показаний микрометра посредством ручного переключения потока листов разнотолщинности при подходе их к нарману складирования второго сорта. Для исключения возможности падения разнотолщинных листов в нарманы складирования первого сорта резчику приходилось направлять в нарман второго сорта и часть первосортных листов, так как при высокой скорости движения листов рабочий не в состоянии был точно определить момент подхода бракованной продукции. И вот за разработку этой проблемы взялась комплексная бригада рационализаторов цеха и лабораторий автоматизации, возглавляемая начальником цеха М. Г. Тихоновским. В бригаду вошли такие опытные работники, как А. Ф. Бадолин, А. Г. Шестернин, А. С. Евдокимов, А. А. Бибишев, А. Г. Клименко и другие. Творческое содружество принесло желаемые результаты — автоматическая система сортировки действует. Возможность попадания первосортных листов в нарман второго сорта практически исключена. Повысился выход первосортного листа на 2700 тонн, что дало экономии 136,9 тысячи рублей в год.

В доменном цехе комплексная творческая бригада рационализаторов, возглавляемая начальником цеха Н. М. Крюковым, в которую вошли инженеры А. А. Лисенков, В. А. Щербинин, В. С. Новиков, В. А. Коломиец и другие, решила проблему повышения качества доменного шлака с целью его перевода в I сорт. Авторы разработали технологию плавки на шлаках с основностью 1,1—1,14 и формирования партий шлаковых новшей перед их отправкой на грануляцию. Использование предложения позволило улучшить качество чугуна, т. е. повысилась обескисляющая способность шлака. Улучшилось также и качество шлака, являющегося сырьем для цементных заводов. Годовая экономия составила 376,8 тысячи рублей.

Проходившие на комбинате смотры-конкурсы по рациональному и экономному использованию всех видов энергии, по охране водного и воздушного бассейнов и другие привлекают к техническому творчеству сотни рабочих и инженерно-технических работников и позволяют решать многие важные производственные задачи. В недавно закончившемся смотре по экономному использованию всех видов энергии приняло участие более 3 тысяч трудящихся. Ими подано 3 315 предложений, из которых принято 2 880 и внедрено в производство 2 200. Реализация всех принятых предложений даст комбинату годовую экономию в денежном выражении свыше 2 миллионов рублей.

Важным звеном во всей нашей работе является успешное проведение в этом году Всесоюзного смотра использования изобретений и рационализаторских предложений в народном хозяйстве, который был организован и контролируется ВЦСПС.

Заслуживает одобрения и самых высоких похвал почин изобретателей и рационализаторов обжигного цеха № 1 — выполнить полугодом (Окончание на 3-й стр.)